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„Vysokou školu nestudujte pro úspěch ale pro 

zájem, raději sanskrt s nadšením než nuda na 

právech.“
Pouze 4 % úspěšných osobností věří, že k úspěchu vede studium 

vysoké školy, která nabízí slibnou přímočarou vyhlídku na úspěch. 

„Úspěšní si cení těch svých vlastností, které jim 

pomáhají tvrdě pracovat.“
Ochoty se neustále vzdělávat (29 %), píle (27 %), zapálení (26 %). 

„Psychická odolnost z komplikovaného dospívání”
72 % úspěšných se považuje za nadprůměrně psychicky odolné.

„Personalisté vědí, že uchazeč, který projevuje 

mimořádný zájem a zapálení do oboru, bude 

ochotný se učit a tvrdě pracovat.”
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Proč výzkum děláme
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Proč výzkum děláme?

EDUin ve spolupráci s J&T Bankou připravují projekt, jehož cílem je upozorňovat na 

neefektivní nebo nedostatečné strategie mladých lidí ve snaze dosáhnout profesního 

úspěchu. 

Součástí projektu je snaha informovat mladé lidi a veřejnost o tom, že spoléhání se na 

vysokoškolský diplom jako záruku profesního úspěchu je strategie přinejmenším 

nedostatečná pokud ne přímo špatná.

Jednou z cest, jak tento fakt důvěryhodně sdělovat je kvantitativní výzkum, který získá od 

relevantní skupiny (úspěšní lidé a HR profesionálové) názor na to, co je efektivní cesta jak 

uspět.
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Jak výzkum vznikl
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Metoda
Pomocí online dotazníku jsme vyzpovídali celkem 115 
úspěšných osobností, výjimečně úspěšné specialisty, 
medailisty z olympijských her, podnikatele a manažery.

Země Česká republika

Sběr Září až říjen 2015

Velikost vzorku: 115 respondentů

Délka dotazníku Průměrně 12:30

Vzorek „Úspěšní“:
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Metoda

Pomocí online dotazníku jsme vyzpovídali celkem 30 
personalistů, kteří jsou aspoň spoluzodpovědní za 
přijímání kandidátů na pozice vyžadující 
vysokoškolské vzdělání.

Země Česká republika

Sběr Září až říjen 2015

Velikost vzorku: 30 respondentů

Délka dotazníku Průměrně 6:10 minut

Vzorek Personalisti:
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Co jsme se dozvěděli?
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Vysokou školu nestudujte pro úspěch ale pro zájem, raději sanskrt s nadšením než

nuda na právech.

Vysoká škola nemá být podle úspěšných lidí nosnou strategií pro úspěch. Naopak, šanci

uspět má podle nich ten, kdo studuje obor, který ho především baví, i když třeba neslibuje

slibný start kariéry a bezproblémové shánění prvního zaměstnání. Tento přístup by měli

volit zejména ti, kdo se chtějí prosadit jako úspěšní specialisté.

Pouze 4 % úspěšných osobností věří, že k úspěchu vede studium vysoké školy, 

která nabízí slibnou přímočarou vyhlídku na úspěch. 

Podobně při zpětném pohledu dává úspěšným smysl brát vysokou školu jako zálibu a

snažit se prosadit již v mladém věku jako podnikatel. Obecně důraz na praxi by měli klást

zejména mladí lidé, kteří chtějí v budoucnu úspěšně podnikat nebo zastávat vysokou

manažerskou funkci.

Pouze 4 % respondentů přiznává vysokou šanci na úspěch snaze studovat vysokou školu,

která nabízí slibné přímočaré vyhlídky na úspěšnou kariéru.
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Úspěšní si cení těch svých vlastností, které jim pomáhají tvrdě pracovat.

Úspěšným lidem dopomohly k úspěchu:

 komunikativnost (29 %)

 ochota se neustále vzdělávat (29 %)

 píle (27 %)

 zapálení (26 %)

 a schopnost mít vizi (23 %).

Úspěšné nespojuje jedna univerzální vlastnost, nejsou všichni jedním typem osobnosti. 

Cení si ale na sobě často té stránky své osobnosti, která jim dopomáhá pracovat a 

dosahovat vysokých pracovních výkonů. Cest jak této vysoké výkonosti dosáhnout může 

být několik a stejně tak způsobů, jak si danou vlastnost osvojit.
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Komunikativnost úspěšných není pouze schopností mluvit ale také schopnost

naslouchat.

Jako jednu z klíčových vlastností pro úspěch vybrali respondenti komunikativnost. 

Překvapivě se jedná o vlastnost klíčovou spíše pro specialisty a nikoli pro manažery a 

podnikatele. Sami respondenti totiž svou komunikativnost popisují nejen jako schopnost 

mluvit k lidem, ale také jako schopnost jim bedlivě naslouchat a skrze komunikaci získávat 

cenou zpětnou vazbu. Navíc, ze všech návyků vedoucí k úspěchu vybrali jak odborníci tak 

manažeři návyk vyhledávat společnost jiných lidí. 

41 % vděčí za svůj úspěch návyku vyhledávání 

společnosti jiných lidí.

Špatnou zprávou je, že o míře naší komunikativnosti

pravděpodobně rozhoduje útlé dětství, protože sami 

úspěšní ji často popisují jako geneticky danou nebo podporovanou rodiči. Pokud nejste z 

upovídané rodiny, ke komunikativnosti Vám může dopomoci zaměstnání, které zkrátka 

komunikativnost nekompromisně vyžaduje.
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Vědění jako společenská a rodinná hodnota 

pomáhá úspěšným se neustále vzdělávat.

Hlad po informacích poháněný uznáním, že kdo ví,

zaslouží si respekt a „mít pravdu“ je svým 

způsobem věc osobní prestiže, využívají úspěšní 

k neustálému sebevzdělávání, které tak není 

povinností ale zálibou. Navíc četba knih a zájem 

o vědu patří mezi tři návyky, kterých si na sebe úspěšní

nejvíce cení.

36 % úspěšných považuje za klíčový návyk pro vlastní úspěch četbu knih.

Ochota se neustále vzdělávat je typická pro specialisty v oborech, které se neustále 

rozvíjí, a je tak pro některé úspěšné naprostou nutností.
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Schopnost pracovat více než ostatní a schopnost vize získáváme s životními 

zkušenostmi.

Schopnost pracovat více než ostatní je jednou z vlastností, se kterou se nerodíme nebo ji 

nezískáváme v útlém dětství, na rozdíl od komunikativnosti nebo ochoty se vzdělávat. Je 

patrné že tuto vlastnost si úspěšní často osvojili při obtížné životní etapě, například když 

se museli uživit při studiu. Schopnost píle  také přichází ze srovnávání se s ostatními, 

z touhy být lepší.

Píli také pomáhá vědomí cíle, o který stojí za to usilovat, proto řada úspěšných vybrala 

jako svou klíčovou vlastnost právě schopnosti mít vizi. Zdá se, že právě pro schopnost mít 

vizi jako pro jednu z mála klíčových vlastností skutečně hraje podstatnou roli vysoká škola, 

která se sama může stát zkouškou vytrvalosti. Schopnosti vize také dávají vyniknout 

nepříznivé podmínky v okolí. 

Schopnost mít vizi je spojena se sebepoznáním, co opravdu chci.

Základem pro píli je podle úspěšných také sebepoznání, co skutečně chci, s jakým cílem 

se vnitřně ztotožňuji. Skutečně vytoužený cíl pomáhá vytrvalosti.
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Udržování vnitřního ohně

Zapálení, vášeň pro svou věc je vlastnost, kterou si úspěšní lidé udržují, protože dobře 

vědí, že bez ní nebudou zdaleka podávat takové výkony. I když někteří ji považují za 

vrozenou vlastnost, podstatná část úspěšných si prošla sebepoznáním, že když člověk 

dělá věci ze svého zájmu, pro potěšení z činnosti samé, jdou věci mnohem lépe a snáze.

To platí i pro získávání odborných znalostí. Vysoká škola hraje pro odbornost přirozeně 

důležitou roli, ještě větší váhu ale úspěšní respondenti přisuzují samostudiu a možnosti se 

učit od zkušenějších.

Podobě jako komunikativnost i sebedůvěra je založená v raném dětství případně 

přichází s prvními úspěchy.

Sebedůvěra je hodnocena jako šestá nejdůležitější vlastnost pro úspěch. Podle vyprávění 

úspěšných jsou dvě cesty, jak sebedůvěru získat:

 buď je popisována jako vrozená, případně pěstována rodiči

 nebo přichází právě s prvními úspěchy ve škole či při prvním zaměstnání, na které 

úspěšný člověk dokáže navázat.
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Psychická odolnost z komplikovaného dospívání

A stejný vzorec z dětství jako u sebedůvěry nalézáme i 

u psychické odolnosti. Psychickou odolnost sice sami 

úspěšní nevybírali nejčastěji jako vlastnost vedoucí k 

úspěchu, ale sami úspěšní deklarují, že se považují za 

nadprůměrně psychicky odolné.

72 % úspěšných se považuje za nadprůměrně 

psychicky odolné.

Svou odolnost čerpají z komplikovaného dětství nebo 

mládí. K psychické odolnosti  úspěšní přichází při 

komplikované rodinné situaci, kdy se musí už jako děti 

starat například o mladší děti nebo ještě ve velmi 

raném věku sami o sebe. Často se stává, že budoucí 

úspěšný člověk se obrní, když se jako malé dítě musí 

vypořádat se svou odlišností.
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90. léta jste zmeškali, k úspěchu jste ale blíže, pokud je obor Vaší práce zároveň 

Vaším koníčkem a pokud jste na cestě k úspěchu vybaveni cizími jazyky.  

Specifická doba, během které začínali podnikat úspěšní lidé starší 45 let, je historická a v 

naší zemi se v blízké době pravděpodobně nebude opakovat. Navíc z objektivních 

okolností, kterým úspěšní vděčí za svůj úspěch, se na prvním místě umístila výchova 

rodičů. Optimisticky nevyznívá ani skutečnost, že úspěšní lidé přisuzují druhou největší 

váhu štěstí a náhodě.

Každý třetí úspěšný považuje 

za klíčový pro svůj úspěch spojení 

svého koníčku a práce.

Ovšem efektivně můžete jít svému 

štěstí naproti, pokud si zvolíte za 

svůj profesní obor oblast, která 

souvisí s Vašim koníčkem a Vašemi

zájmy.
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Úspěšní vzkazují:

Jděte si za svým a s plným nasazením. 

Protože Vaše unikátní cesta Vás dovede 

k úspěchu spíše než nějaká zlatá zkratka.

V odpovědích na otevřenou otázku, kde

respondenti měli možnost nechat mladým

lidem vzkaz, doporučují zejména jít svou

cestou, tedy ne cestou „peněz“ nebo cestou

„úspěchu“, ale jít s plným nasazením svou

vlastní cestou.

Varují, před ztrátou víry v sebe sama a před

povyšováním se. Na první pohled protimluv

znamená věřit své vlastní cestě nenechat se

od ní odradit a jít jí s pokorou. Nesledovat

cestu peněz, která se může jevit jako zkratka.
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Pohled personalistů:

Odlišit uchazeče na žádané pozici z davu ostatních pomohou mimořádné školní 

aktivity a záliby, ze kterých vyplývají organizační schopnosti nebo schopnosti 

týmové práce.

Přirozeně největší váhu mají pro personalisty:

 praxe

 brigády

 zahraniční pobyty

Vezmeme-li ovšem v potaz, že u žádaných pozic budou kandidáti všechny tyto požadavky 

splňovat, pak Vás z davu uchazečů pomohou  odlišit:

 školní aktivity nad rámec běžné výuky (členství ve spolcích, akademická činnost)

 a záliby, ze kterých jsou patrné organizační schopnosti nebo schopnosti týmové práce.
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Pohled personalistů:

Personalisté vědí, že uchazeč, který projevuje mimořádný zájem a zapálení do 
oboru, bude ochotný se učit a tvrdě pracovat. 

Dle personalistů bývají největšími nedostatky absolventů vysokých škol přehnané nároky a 

nepřipravenost.

Personalisté by absolventům doporučili zejména přípravu, praxi nebo aspoň brigádu při 

studiu a snahu projevit motivaci, energii, zájem o obor. Zde se, že zde se personalisté 

potkávají s deklaracemi samotných úspěšných, kteří napříč výzkumem zdůrazňovali, že 

pro osobní úspěch je klíčové propojení osobní záliby a profese.



©Perfect Crowd 2015 Diplom nestačí - Report z výzkumu19

To je vše, děkujeme!

O Perfect Crowd

Perfect Crowd je výzkumná agentura složená z výzkumníků, sociologů a strategických planerů.

Měříme, hledáme skutečné vhledy a nové nápady. Disponujeme vlastním řízeným panelem

respondentů (Perfect Crowd panel) a interaktivním dotazovacím nástrojem Kvalikvant.

Vedle spolutvorby, kreativního crowdsourcingu a marketingového výzkumu zajišťujeme

výzkumnou část řady úspěšných dlouhodobých projektů mapujících vybraná společenská

témata, jako je mapování života českých milionářů Wealth Report , dětský svět dětskýma očima

v rámci projektu Kid Map, nebo mapování českého světa módy Fashion report.

Jan Schmid vede v Perfect Crowd kvantitativní výzkum a s výzkumem trhu má již

přes 10 let zkušeností. Zaměřuje se na sociální sítě a jejich využití pro systematický

marketingový výzkum.

https://www.jtbank.cz/o-bance/wealth-report/
http://www.kidmap.cz/
http://www.fashionreport.cz/
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Podrobné výsledky otázka po otázce 
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VÝPOVĚĎ ÚSPĚŠNÝCH

O ÚSPĚCHU

Kdo se výzkumu účastnil?
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Výzkumu se účastnili ze 70 % vysokoškoláci a většinou úspěšní specialisté.

67 % mužů, typicky na vrcholu produktivního věku (30 až 45 let), v naprosté většině vysokoškoláci a v nadpoloviční většině lidé,

kteří se charakterizují jako specialisté / odborníci.

Velikost vzorku umožňuje třídění na dvě vyrovnaně velké skupiny, proto máme v reportu k dispozici rozdělení podle věku a typu

pracovní role.

31%

69%

8%

67%

25%

15%

25%

60%

50%

35%

15%

Žena

Muž

Méně než 30 let

30 až 45 let

Starší než 45 let

Středoškolské s maturitou

Vyšší odborné vzdělání, vysokoškolské
Bc.

Vysokoškolské

Úspěšný manažer

Úspěšný specialista, odborník

Úspěšný podnikatel

Jiné

Ostatní úspěšní N=48

34%

66%

18%

46%

36%

15%

9%

76%

100%

Žena

Muž

Méně než 30 let

30 až 45 let

Starší než 45 let

Středoškolské s maturitou

Vyšší odborné vzdělání, vysokoškolské
Bc.

Vysokoškolské

Úspěšný manažer

Úspěšný specialista, odborník

Úspěšný podnikatel

Jiné

Úspěšný specialisté N=67

33%

67%

14%

55%

31%

15%

16%

70%

21%

58%

15%

6%

Žena

Muž

Méně než 30 let

30 až 45 let

Starší než 45 let

Středoškolské s maturitou

Vyšší odborné vzdělání, vysokoškolské
Bc.

Vysokoškolské

Úspěšný manažer

Úspěšný specialista, odborník

Úspěšný podnikatel

Jiné

Total N=115
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VÝPOVĚĎ ÚSPĚŠNÝCH

O ÚSPĚCHU

Jak přistoupit ke studiu vysoké školy?
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Pouze 4 % respondentů přiznávají vysokou šanci na úspěch snaze studovat vysokou školu, která nabízí slibné přímočaré vyhlídky

na úspěšnou kariéru. Naopak, úspěšní lidé považují za cestu s vysokou šancí na úspěch buď a) studium oboru, který nás baví, i

když třeba není slibný co do úspěšné kariéry, b) nebo dokonce vysokou školu brát jako zálibu a snažit se prosadit již v mladém 

věku jako podnikatel.

Slepou cestou je snaha studovat vysokou školu nabízející přímočarou cestu k úspěchu.

25%

30%

23%

19%

4%

45%

32%

38%

18%

10%

20%

25%

25%

30%

25%

7%

8%

10%

23%

37%

2%

3%

3%

8%

19%

Vystudovat vysokou školu v oboru, který mě
baví, i když nemusí mít pověst záruky
kariérního úspěchu, pak se snažit co

nejopravdověji věnovat tomu, co mě baví.

Vysokou školu brát pouze jako zálibu, pokud ji
vůbec studovat, snažit se prosadit už v

mladém věku jako podnikatel, kdy si mohu
dovolit ještě v jisté míře riskovat.

Vystudovat vysokou školu, ale soustředit se na
intenzivní získávání praxe i za cenu horšího

prospěchu nebo delší doby studia, a po škole
se tak rovnou a rychle zapojit do profesního

života.

Vysoké škole se pokud možno vyhnout jako
neadekvátní investici času a snažit se co

nejdříve postavit se na vlastní nohy a prosadit
se ve skutečném životě.

Vystudovat vysokou školu v oboru, který
nabízí slibné a přímočaré vyhlídky na

úspěšnou kariéru, a pak se po vysoké škole
snažit začít pracovat v oboru v prestižní nebo

nadějné společnosti.

Vysoká naděje na úspěch Nadprůměrná naděje na úspěch Průměrná naděje na úspěch

Podprůměrná naděje a úspěch Nízká nebo žádná naděje na úspěch

Lidé volí různé strategie, jak úspěchu dosáhnout.   Ohodnoťte prosím následující strategie podle toho, zda mají podle Vás šanci na úspěch.  



©Perfect Crowd 2015 Diplom nestačí - Report z výzkumu25

Manažeři a podnikatelé kladou větší důraz právě na to, aby obor vysoké školy bavil a snažili jsme se při škole podnikat, zatímco 

odborníci kladou větší důraz na získávání adekvátní praxe ve snaze se po škole co nejrychleji zapojit do pracovního života. 

Zejména starší respondenti doporučuji začít co nejdříve podnikat.

Jako odborník se soustřeďte na praxi během studia, jako manažer nebo podnikatel na svou vlastní cestu.

70%

57%

65%

47%

18%

72%
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53%

17%

8%

Vystudovat vysokou školu v oboru, který mě
baví, i když nemusí mít pověst záruky
kariérního úspěchu, pak se snažit co

nejopravdověji věnovat tomu, co mě baví.

Vysokou školu brát pouze jako zálibu, pokud ji
vůbec studovat, snažit se prosadit už v

mladém věku jako podnikatel, kdy si mohu
dovolit ještě v jisté míře riskovat.

Vystudovat vysokou školu, ale soustředit se na
intenzivní získávání praxe i za cenu horšího

prospěchu nebo delší doby studia, a po škole
se tak rovnou a rychle zapojit do profesního

života.

Vysoké škole se pokud možno vyhnout jako
neadekvátní investici času a snažit se co

nejdříve postavit se na vlastní nohy a prosadit
se ve skutečném životě.

Vystudovat vysokou školu v oboru, který nabízí
slibné a přímočaré vyhlídky na úspěšnou

kariéru, a pak se po vysoké škole snažit začít
pracovat v oboru v prestižní nebo nadějné

společnosti.

Do 45 let N=79

Nad 45 let N=36
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57%

67%

37%

12%

75%

71%

52%

38%

19%

Vystudovat vysokou školu v oboru, který mě
baví, i když nemusí mít pověst záruky
kariérního úspěchu, pak se snažit co

nejopravdověji věnovat tomu, co mě baví.

Vysokou školu brát pouze jako zálibu, pokud ji
vůbec studovat, snažit se prosadit už v

mladém věku jako podnikatel, kdy si mohu
dovolit ještě v jisté míře riskovat.

Vystudovat vysokou školu, ale soustředit se na
intenzivní získávání praxe i za cenu horšího

prospěchu nebo delší doby studia, a po škole
se tak rovnou a rychle zapojit do profesního

života.

Vysoké škole se pokud možno vyhnout jako
neadekvátní investici času a snažit se co

nejdříve postavit se na vlastní nohy a prosadit
se ve skutečném životě.

Vystudovat vysokou školu v oboru, který nabízí
slibné a přímočaré vyhlídky na úspěšnou

kariéru, a pak se po vysoké škole snažit začít
pracovat v oboru v prestižní nebo nadějné

společnosti.

Úspěšný specialisté N=67

Ostatní úspěšní N=48

70%

63%

61%

37%

15%

Vystudovat vysokou školu v oboru, který mě
baví, i když nemusí mít pověst záruky
kariérního úspěchu, pak se snažit co

nejopravdověji věnovat tomu, co mě baví.

Vysokou školu brát pouze jako zálibu, pokud ji
vůbec studovat, snažit se prosadit už v

mladém věku jako podnikatel, kdy si mohu
dovolit ještě v jisté míře riskovat.

Vystudovat vysokou školu, ale soustředit se na
intenzivní získávání praxe i za cenu horšího

prospěchu nebo delší doby studia, a po škole
se tak rovnou a rychle zapojit do profesního

života.

Vysoké škole se pokud možno vyhnout jako
neadekvátní investici času a snažit se co

nejdříve postavit se na vlastní nohy a prosadit
se ve skutečném životě.

Vystudovat vysokou školu v oboru, který nabízí
slibné a přímočaré vyhlídky na úspěšnou

kariéru, a pak se po vysoké škole snažit začít
pracovat v oboru v prestižní nebo nadějné

společnosti.

Total N=115

Lidé volí různé strategie, jak úspěchu dosáhnout.   Ohodnoťte prosím následující strategie podle toho, zda mají podle Vás šanci na úspěch.  
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VÝPOVĚĎ ÚSPĚŠNÝCH

O ÚSPĚCHU

Jaké vlastnosti vedou k úspěchu a jak 

je získat?
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Nejčastěji uváděnou vlastností pomáhající k úspěchu je komunikativnost (29 %), ostatní v top 5 už ale úzce souvisí se zapálením 

pro svou věc: ochota se neustále vzdělávat (29 %), píle (27 %), zapálení (26 %), schopnost mít vizi (23 %).

Rozvíjejte komunikativnost a ochotu tvrdě pracovat, které vychází z nadšení, zapálení.

Které z těchto osobnostních vlastností Vám nejvíce dopomohly k úspěchu?  Můžete vybrat až tři odpovědi. 
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Do 45 let N=79

Nad 45 let N=36
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Úspěšný specialisté N=67

Ostatní úspěšní N=48

29%

29%

27%

26%

23%

20%

19%

19%

15%

14%

13%

12%

11%

10%

10%

9%
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Komunikativnost

Ochota se neustále vzdělávat, chuť k samostudiu

Píle, schopnost pracovat mnohem více než ostatní

Zapálení, vášeň pro svou věc

Schopnost mít vizi, nenechat se svést z cesty

Sebedůvěra

Schopnost rychle se rozhodovat

Ochota riskovat, schopnost jít do rizika

Přirozená schopnost vést

Psychická odolnost

Čestnost

Tah na branku

Otevřenost novým věcem

Ochota učinit přísná nebo nepříjemná rozhodnutí

Sečtělost

Mimořádná touha uspět

Flexibilita

Total N=115
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Komunikativnost je pro úspěšné: geneticky daná, nabytá zkušenostmi z mládí, podporovaná rodiči a zásadně obousměrná –

schopnost naslouchat.

Komunikativnost je pro úspěšné obousměrnou schopností nejen mluvit ale také naslouchat.

N=33 | Zkuste prosím popsat svůj příběh, jak jste ke komunikativnosti přišel/a? 

od narození, v genech

praxe, dlouholelé zkušenosti

Biologicky - IQ. Dobrá slovní zásoba z výchovy od rodičů, sečtělostí, od vrstevníků - kroužky, skupinové aktivity, skaut, škola.

Ráda se bavím s lidmi a hlavně je ráda poslouchám..

rodiče mi vždy vštěpovali, líná huba holé neštěstí, takže jsem se nebála se zeptat, o něco si říct, ale i vyslechnout, naslouchání je důležitá část komunikativnosti

Jsem od přírody vvýřečná a rodiče se mnou velmi komunikovali a podporovali mé.

Jsem taková odjakživa, baví mě to.

Život mě naučil, že s dobrou komunikací s lidmi dokážu víc, mnohdy dostanu i neformálně to, co by jinak oficiální cestou šlo složitě. Mít dobré vztahy s lidmi se "vyplácí" i jinak - přichází více 

příležitostí.

Hledal jsem nové lidí, rád využiji každou příležitost komunikace

ráda poznávám nové lidi a dozvídám se nové věci

jsem od přírody ukecaný, baví mě komunikovat s lidmi

má profese (učitelství) mě donutila..

První brigáda v obchodní firmě. Pracovala jsem na recepci, takže kdokoliv (telefonát, návštěva) mi prošel rukama. Zde jsem se naučila kvalitně komunikovat.

jsem z Moravy kde je přirozená komunikativnost, možná tomu pomohl v Čechách oblíbený moravský přízvuk, nemám problém komunikovat s vtipem, zábavně a přesto znát míru

od narození, jsem blíženec

Asi od narození, pomohlo mi studium VŠ

Komunikativnost není nic těžkého. Líná pusa, holé neštěstí.

Jsem vrozeně komunikativní, všechny profese, které jsem vykonával byly založené na komunikaci s partnery, kolegy, zákazníky, nadrizenymi, apod. což mě dále rozvíjelo

Myslím, že základ této schopnosti, mám-li ji, jsem získal výchovou v rodině a v podstatě chováním podle vzporu svých rodičů.

Naučil jsem se komunikativnosti v praxi - a to ve chvíli, kdy jsem pochopil, že i zcela protichůdné názory mají nejen právo na život vedle sebe, ale dokonce se mohou (a většinou to 

také dělají) vzájemně oplodňovat.

asi od přírody

Otevřeně hovořit s lidmi, naslouchat kolegům a spolupracovníkům

V momentě, kdy jsem se rozhodnu otevřít na venek, jako by to přišlo samo. S myšlenkou, že i králové chodí na záchod jsem neměl problém kdykoli komukoli říct cokoli, za čím si stojím nebo 

co vím, že daný potřebuje slyšet

Před, během a po studiu jsem se vždy dělil o své nápady a vize a od okolí obdržoval zpětnou vazbu. Naučil jsem se také hodně dobře naslouchat, hlavně v poslední době. Lidi tak ke mne 

mají vysokou důvěru a dozvím se pro mne zajímavé věci.

Jsem prostě ukecanej, baví mě bavit se s lidmi. Snažím se mít široký záběr a zajímat se o hodně věcí, rád pronikám do různých sociálních skupin.
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Za ochotou se neustále vzdělávat stojí: zvědavost, snaha se neustále zlepšovat / růst, být lepší než ostatní – mít výhodu, nutnost,

rodinná hodnota.

Vštepovaná hodnota vědění často stojí za ochotou vědět neustále více a i se průběžně vzdělávat.

N=33 | Zkuste prosím popsat svůj příběh, jak jste k ochotě se neustále vzdělávat, chuti k samostudiu přišel/a? 

vrozená vlastnost

Učení mi nikdy nedělalo problém a věřím, že bez VŠ se sice dá prosadit, ale s ním to jde mnohem snáz.

když mi někdo řekl, že to nejde, tak jsem se ptala proč to nejde, a většinou mi nedokázali odpovědět, takže jsem si to zjišťovala sama.

Dotahovat věci do konce a trvale se zlepšovat, VŠ nestačí a je třeba se srovnávat s konkurencí a světem

Baví mě se učit nové věci a líp umět ty, které už umím.

K ochotě se vzdělávat jsme se nemusel nijak propracovávat. Baví mě to. Strávil jsem za školními lavicemi suma sumárum 19 let a měl jsem vesměs štěstí na dobré školy a dobré 

kantory, takže to tak nějak vyšlo samospádem.

To souvisí s předešlou odpovědí. Rovněž jsem studoval vysokou školu dálkově a samostudium byla v podstatě jediná moje možnost.

chci neustále vedet nove věci

Tím se snad lidé liší od ostatních živočichů.

Od dětství se rada učím novým věcem, ať je to studium na VŠ, tak další kurzy a přednášky, které doplňuji a obohacují můj život a rozhled.

To mám po tátovi a dědovi, sám jsem se o to asi nijak nepřičinil, měl jsem štěstí na dobré geny.

Je to povahou, tvrdohlavostí.

Je mi vlastní

V mém současném zaměstnání to jinak nejde.

žít lepší život, být nejlepším ve svém oboru

ráda na sobě pracuji, mám pocit, že žiji

Člověk má od přírody potřebu nějakým způsobem růst a zdokonalovat se. Myslím, že to je ten hlavní důvod. Jeden z dalších je prostředí, ve kterém jsem vyrůstal a hodnoty, které 

jsem z něj mohl načerpat.

to je moje přirozená vlastnost už od dětství sem měl široké spektrum zájmů. Vždy jsem vyhledával ke všem problémům maximum informací abych pochopil podstatu. Informace 

různého druhu vyhledávám i když se nudím. To platí i o škole, práci, volném čase.

Mění se doba, technologie, požadavky stále se musím vzdělávat. Nechci zaspat dobu

po ukončení Vysokej školy som zjistil, ze bez znalosti anglického jazyka sa nikam nedostaneme, tak som sa tomu začal naplno věnovat a dosiahol som solidně úroveň

Vždy jsem se chtěl rozvíjet, měl jsem spoustu zálib od sportu přes divadlo. Osobnostní rozvoj vnímám jako svůj největší motor již od dětství. Nemusím být nutně v daném oboru nejlepší, 

ale chci být v obraze. V oboru, ve kterém pracuji, je mou vnitřní motivací posouvat služby, které poskytujeme, na úrovni hodné západní Evropy či USA. Proto neustále sleduji trendy a 

snažím se vzdělávat. Má práce mi umožňuje styk s manažery společností, které jsou na západních trzích výrazně před námi. Snažím se toho využívat k různým stážím či konzultacím.

Většina lidí preferuje zabývat se věcmi, které už umí. Touha umět nové věci při rozumném výběru toho, co dává smysl pro mě, vede k úspěchu.

Tím, že jsem z dvojjazyčné rodiny, pořád jsem ve škole musel něco dohánět. Zjistil jsem časem, že vědět víc než ostatní nejen kompenzuje jazykový handicap, ale dává obrovskou sílu s 

sebedůvěru. Časem jsem navíc zjistil, že studium je obrovská zkratka, na cestách pokusů a omylů.

na zkušenosti z koníčku, čím víc jsem se vzdělával, tím lepe mi to šlo, bylo to přirozeně

Začít ve správnou chvíli se správným týmem kolem sebe.

vždy jsem to považoval za nezbytné, protože rozsah potřebných znalostí v každém oboru roste a člověk nemůže nikdy považovat, že toho zná a ví dostatek

Rad čtu, a zajímají mne nejrůznější témata, takže mi nedělá problém se učit. Tohle je vrozena vlastnost v mém případe.
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Schopnost pracovat více než ostatní je pro úspěšné: získanou vlastností vzhledem k nutnosti se uživit při studiu, snaha vyniknout, 

srovnávání se s ostatními, následováním svého snu / cíle.

Schopnost pracovat více než ostatní často doprovází potřeba vyniknout.

N=31 | Zkuste prosím popsat svůj příběh, jak jste k ochotě se neustále vzdělávat, chuti k samostudiu přišel/a? 

chtěla jsem umět více než ostatní, chtěla jsem být první, naučila jsem si zorganizovat čas a stihnout toho více než jiní, ale důležité je rozpoznat, kdy na danou věc prostě 

nemáte vlohy a ani pílí nezvládnete víc, to je potom ztráta času a je lepší si přiznat, že mi to prostě nejde

Spousta mých spolužáků vysokou školu vzdala, začali pracovat a na rozdíl ode mě měli peníze a mohli si užívat. Já jsem vydržela, školu dokončila a věřím, že nyní mám 

větší možnosti než oni.

To souvisí s dvěma předešlými, snad jen dodám, že od 17 jsem se živil již sám a zvládl jsem vystudovat v Praze, studovat v Německu, i pracovat v Německu a USA 

(vždy 3-4 letní měsíce).

Pracují každý den bez víkendů a dovolené

jsem nejstarší ze 4 sourozenců, vždy na mě byly kladeny největší nároky

Dědičnost - kombinace genů obou rodičů

Zivotni zkušenosti mé naučily pracovat vice než ostatní, abych si vydobyl to, co jsem chtěl

Píle je od narození Schopnost pracovat víc než ostatní je daná tím, ze chci byt dobra a dokázat to ostatním.

Kladu si dohledné cíle na jejich naplněni systematicky pracuji, vždy přemyslím několik variant dalších následků a pokračovacích úkonů.

Píle je moje celoživotní vlastnost považuji to za samozřejmost.

díky tomu, že jsem neměla vystudovaný gympl ale SZŠ musela jsem se hodně předmětů doučit. Díky píli a pomoci ostatních to šlo, bylo to těžké a tvrdou prací a 

disciplínou to šlo

překonat svůj handicap, vůle žít

ještě jako denní student vysoké školy jsem vlastnila a provozovala prodejnu s kreativním materiálem, kde jsem byla každý den i soboty a k tomu studovala a dojizdela 

100km do školy.

pracovat a nastudovat různá téma a vypracování studie , na škole v praxi ochota pracovat nad rámec pracovní doby , pro daní úkol ,vyhledat různé varianty

vyhazov z práce, který mi ukázal, že s leností se dál nedostanu

je to o rozhodnuti a věřit, ze je mozne plnit si sny, a to i za cenu, ze musím obětovat víc.

Když se do něčeho pustím, věnuji tomu vše. Kvalitní výsledek je osobní cti

Již po prvním ročníku na univerzitě jsem začal pracovat na plný úvazek. Tím jsem získal náskok oproti spolužákům a ve chvíli, kdy ostatní teprve končili studia, já 

měl již 3 roky zkušeností v oboru. Po skončení studia jsem nepřestal sledovat vývoj v oboru a dále se sám vzdělával, hledal inspiraci a šel jsem si za svým cílem.

vytrvalost, disciplína, spíše zabejčení, ochota nepodléhat kratochvílím života jako ostatní. obětování osobního života a občas i zdraví. tam kde ostatní už nic neviděli, já 

jsem viděl příležitost. klasické pravidlo, nejdřív práce, pak koláče. snaha pečovat o dobré jméno a neodvádět v práci jen to, co je bezpodmínečně nutné pro splnění úkolu.

výchova + dělám práci, která mne bavi, takže pracuju rad a víc než ostatní
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Zapálení, vášeň pro svou věc je pro část úspěšných vrozenou vlastností, ale pro velkou část také poznáním, že když člověk dělá 

věci ze svého zájmu, pro potěšení z činnosti samé, jdou věci mnohem lépe a snáze.

Zapálení, vášeň pro svou věc je vlastnost, kterou si úspěšní lidé udržují, protože dobře vědí, že bez ní 

nebudou zdaleka podávat takové výkony. 

N=30 | Zkuste prosím popsat svůj příběh, jak jste k zapálení, vášni pro svou věc přišel/a? 

myšlení, povaha

Co dělám, je moje vášeň. To přitahuje

práce musí bavit

Zapálení pro mne znamená jistou umíněnost. Neochotu ustoupit jen kvůli momentální výhodě. Připadá mi, že jsem se tak narodil. Nebo možná že jsem prostě jen nevyrostl.

Otec ve mě probudil zájem o elektřinu a dál jsem se tomu věnoval sám. Matka mě upozorňovala na důležitost dobrého prospěchu a věnovala se mi. Od 11 let jsem měl jasno, že chci 

elektroprůmyslovku a pak fakultu elektrotechniky a informatiky, máma mě v mém rozhodnutí podporovala, otec od nás odešel. Máma mi kupovala elektrostavebnice, i když byli drahé a našly 

se peníze i na starý počítač. Za můj úspěch může hluboký zájem o věc a podpora od matky..

Nemám ponětí, považuju to za vrozenou vlastnost

mám od narození, pokud mě něco baví, jsem schopna se tomu 100% věnovat

Obor studia byla srdeční záležitost. Svým způsobem jsem byl schopen nad zajímavými kapitolami studia i odpočívat - tj. i čas určený k relaxaci jsem vlastně prohluboval svoje znalosti. 

Vzhledem k množství látky to byla velká výhoda.

houževnatost, max. volného času

Snad každý člověk se o něco přirozeně zajímá, je zvědavý co a jak funguje, co jak bylo/je/bude.

Zjistil jsem, že slohy mě baví a díky tomu jsem z nich dostával jedničky. Naopak, z diktátů jsem měl samé pětky. Přišel jsem si na to, že to co mě baví, může vykompenzovat horší výsledky 

v činnostech, které jsem neměl rád.

touha vyrábět a budovat firmu

Svým zápalem a přesvědčením jsem docílil toho, že mé nápady přijal můj nadřízený a prezentoval je představenstvu společnosti, případně mne nechal je prezentovat top vedení 

samotného. Díky možnosti komunikovat s top managementem se mi podařilo přesvědčit je, abychom některé věci začali řešit jinak, než do té doby nejjednodušší cestou bez ohledu na 

zákazníka/fanouška.

Zjednodušeně řečeno - z nespokojenosti s daným stavem, z touhy po změně.

Pokud neděláme v businessu po většinu času věci, které nás baví, je úspěch dílem pouhé náhody.

vrozeny zapal do věci, které mé bavi

Vášeň zapaluje a strhuje další kidibez vášně člověk vyhoří a žádný úspěch nelze učinit bez jiných lidi

když to, co dělám, prožívám, vím, že to dobře dopadne. nenechám to viset v půlce a výsledek bude vždy o kousek lepší, než kdybych jen odjel povinnou jízdu. vášeň je veskrze 

neefektivní.

Lepší hořet než doutnat ;) když budu dělat věci, které mě baví, nemusím se do nich až tak nutit :)
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Už samotné dokončené studium bývá zkouškou ve schopnosti mít vizi. Základem je podle úspěšných také sebepoznání, co skutečně chci, s 

jakým cílem se vnitřně ztotožňuji. Schopnost mít vizi se také řada úspěšných vypěstovala v situacích, kdy jim nepřálo okolí.

Schopnost mít vizi, nenechat se svést z cesty je spojená s vědomím, čeho chci skutečně dosáhnout, 

jaké jsou cíle, o které mi stojí za to usilovat.

N=27 | Zkuste prosím popsat svůj příběh, jak jste ke schopnosti mít vizi, nenechat se svést z cesty přišel/a?

studium

když vím a jsem o tom přesvědčen, že určitý druh podnikání je OK, tak mám vyhráno a určitě mě neodradí určití lidé

Řekla, jsem si co chci dokázat a pustila jsem se do toho.

Velmi obtížné studium v nepředstavitelně obtížné životní situaci. Rozvážná příprava předem, vč. přípravy kvalitního zázemí a počítání s tím, že přijdou obtížné momenty, s cílenou mentální i 

fyzickou přípravou na to, když přijdou. Nechci popisovat konkrétní detaily, to je příliš osobní.

Myslím si, že žádný příběh nemám, je to snad vlastnost, se kterou se člověk musí narodit.

uznání učitele na střední, když mě ostatní odepisovali

Po VŠ jsem začínal ve zcela cizím prostředí, odkázán jen sám na sebe.

mentálními obrazy a navazujícími technikami, nikdy nic nevzdát

doelizta je zvědavost, ciel, zaujme a ochota pre to nieco obětovat....

Logické zjištěni ze bez vize je život poloviční.

pracovitost a obětování koníčku a volného času práci

Vrozená přirozená soutěživost. Na gymplu to nastartoval zájem o dívky a poznání, že holky si kluky vybírají ne podle toho jak je krásný, ale jak je schopný. Samozřejmě s věkem se 

měnila definice, co to je "schopnost". Někdy to byla odvaha vůbec dívku oslovit, později schopnost vzít dívku svých snů na výlet k moři. V každém případě jsem tak objevil, že je možné 

dosáhnout libovolného cíle, když po tom opravdu upřímně toužím. V podnikání je to stejné, je. Jen cíle jsou trochu jiné.

Věřím věcem, které dělám a dělám je naplno. Mám své etické hodnoty kterými s v podnikání řídím a neustupuji z nich i když by to bylo výhodné. Každé podnikání má svoje krize, je to šance 

se posílit a najít nový směr.

od rodičů a zivotni pribehy svých dětských hrdinu

Byl jsem inspirován jinými úspěšnými lidmi kteří tyto vlastnosti měli a které jsem mel za vzor

Cokoliv dělám, věřím tomu. Pokud tomu nevěří ostatní, umím je přesvědčit. Zároveň umím uznat, že jsem se mýlil.
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Sebedůvěra úspěšných může mít dva zdroje: buď je popisována jako vrozená, případně pěstována rodiči, nebo přichází právě 

s prvními úspěchy ve škole či při prvním zaměstnání, na které úspěšný člověk dokáže navázat.

Podobně jako komunikativnost i sebedůvěra je založená v raném 

dětství případně přichází s prvními úspěchy.

N=23 | Zkuste prosím popsat svůj příběh, jak jste k sebedůvěře přišel/a? 

Jednak podpora rodičů od dětství, nadání, sečtělost a smysl pro humor mi usnadnili cestu, vše vycházelo, bezproblémový průběh studia (i přes divočejší pubertu), suverenita při 

zkouškách (i když jsem se učila méně než spolužáci), štěstí při potkávání lidí i hledání zaměstnání, právě proto, že jsem působila sebevědomě. Jinak sebedůvěra asi není přenositelná, v 

něčem si lidé věří více, v něčem méně, pokud si ale nevěří vůbec, nevěří jim ani ostatní a mají zhoršený vstup na trh práce a do mezilidských vztahů. To, že se mi daří a začala jsem být 

dobrá (i když vždy se dá zlepšovat a posouvat se dál) má také pozitivní vliv na sebedůvěru. Dostatek informací, orientace v nich, sečtělost a kritické myšlení sebedůvěru také posiluje.

K sebedůvěře jsem nijak nepřišla. Myslím, že ji mám danou od narození.

sebezapření

Vždycky jsem byla sebevědomý člověk. Nikdy jsem nezaznamenala nějaký výrazný neúspěch a musím říct, že se mi většina věcí povede. Pracuji v oboru, který jsem vždycky chtěla dělat, 

tudíž mě práce baví a je to znát.

vystupování a komunikace s klienty a posluchači, otevřená fóra a semináře veřejné, agenturní i interfiremní... manýerský a business consulting moji firmou BMC Partners s.r.o.

Sebedůvěru jsem získával již na vysoké škole, kde jsem se aktivně zapojoval do projektů, ve kterých bylo nutné spolupracovat s různými úrovněmi pedagogů a řídících pracovníků a nebylo 

jednoduché přesvědčit je, že daný projekt není jen další otravnou povinností, ale že může přinést něco dobrého i jim. Každá povedená akce utužovala mou sebedůvěru.

Od mládí mne podporovali rodiče

Na škole mé motivovaly dobře výsledky. V soukromém životě je to těžší. Je potřeba si to srovnat v hlavě a soukromé se v duchu chválit. Ne každý je toho schopny.

Sebedůvěru mi nejvíce zvýšil nástup do zaměstnání, kde jsem zjistil, že se dokážu učit nové věci rychleji než ostatní. Dále také schopnost dobře vycházet s lidmi a být, v rámci možností, v 

týmu (kolektivu) oblíbený, poté už se jen tento pocit utvrzoval dalšími úspěchy.

I když jsem padla na dno, našla jsem sílu znovu se zvednout, znovu něco zkusit.. nedala jsem se odradit.

Moji podřízení jsou všichni muži, věří mi

Byla to dlouhá cesta, naučit se věřit si trvalo snad i pár let. Když má člověk cíl, kterého dosáhne, vidí, že je schopný své sny splnit a to ho podpoří. Úspěch vede k sebevědomí.

Výchova v rodině

Sebedůvěra je prosté vědomí vlastních silných stránek (i slabin). Cesta k němu je sebepoznání, rozvoj vlastního talentu, respektování svých slabých stránek bez pocitů méněcennosti a 

zbytečných traumat. Zkrátka vědět, co umím a co ne, a stavět na tom.

Rodiče mě neshazovali, ale povzbuzovali.

již od mladých let jsem si věřil a přesvědčil jsem se, že tento přístup je pro mne výhodný
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Schopnost rychle se rozhodovat se úspěšní učí v krizových situacích.

N=22 | Zkuste prosím popsat svůj příběh, jak jste ke schopnosti rychle se rozhodovat přišel/a? Jaká Vaše životní zkušenost, prožitek, situace nebo 

příběh vedly k tomu, že disponujete touto vlastností?

Asi vrozené.

Schopnost rychle se rozhodovat jsem nabyla v prvním zaměstnání, kdy jsem byla bez jakékoliv přípravy hozena do procesu a nikdo mi nepomáhal. Jednalo se o práci s lidmi, takže nezbylo 

než se opravdu velmi rychle rozhodovat.

Většinou se spoléhám na svou intuici - ne vždy je mé rozhodnuti správně.

Tuto schopnost jsem získal při řízení pobočky banky, kde byla nutná reakce na rychle měnící se prostředí.

Rychle rozhodnuti při investici a následný výdělek

Vždy jsem se uměl rychle rozhodovat, ať šlo o testy ve škole, kde jsem skončil vždy první, ale i v obchodě, kde mám vybráno do pár minut.

autonehoda mi změnila celý život hodnoty,názory, styl

nutnost postarat se co nejlépe sama o sebe a být vždy první

Někdy je zkrátka potřeba dělat věci bezmyšlenkovitě a na dlouhé přemýšlení mnohdy není čas.

Lepší je se rozhodnout rychle i když nesprávně než nijak. Nerozhodnost a odkládání je pro lidi frustrující.

To je asi dar od Boha. Nejsem z těch, kteří by dlouho přemýšleli nad rozhodnutími. Věřím tomu, že vždy existují (alespoň) dvě varianty řešení každého problému a obě jsou správné. Jde jen o 

to, jak je realizujete. Nezáleží až tolik na tom, kterou vyberete. Proto mi nedělá problém se rozhodnout. Asi je to i zkušeností. I když rozhodnutí může v první chvíli vypadat jako chybné, vždy 

existuje cesta, jak ho správně dokončit.

Rodinné události, hraní pocitacovych her :)
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Ochotu riskovat, schopnost jít do rizika buď úspěšní považují za vrozenou tendenci vyhledávat riziko 

nebo se jedná o pozitivní zkušenost, že riskovat se vyplácí.

N=22 | Zkuste prosím popsat svůj příběh, jak jste k ochotě riskovat, schopnosti jít do rizika přišel/a? Jaká Vaše životní zkušenost, prožitek, situace nebo 

příběh vedly k tomu, že disponujete touto vlastností? 

povaha

nutnost, zkušenosti, přesný odhad

napsal jsem odborné publikace na exklusivní odborné téma bez příslibu vydání a poté vyšly...Grada, Linde atd.

Bez ochoty riskovat lze dotáhnout pouze průměrných výsledků, touha po nejlepších výsledcích mne v dobrém donutila více riskovat a pokud zdravé riziko vyjde, tak roste i ochota postoupit 

riziko opětovně.

Vždy mě přitahoval hazard, ale schopnost vycítit kdy riskovat a kdy ne jsem se naučil až hraním pokeru na vyšší úrovni.

Vyhrál jsem konkurz na místo v Praze, bydlel jsem s rodinou v Ostravě a rozhodl jsem se odcestovat a nastoupit do Prahy a dojíždět každý týden. Po příjezdu na nové pracoviště jsem zjistil, 

že místo na které jsem měl, nastoupit bylo zrušeno, zaměstnavatel,mi nabídl místo jiné a vyplatilo se.

jsem riskantní od dětství, i za cenu neúspěchu

jako mlada studentka bez peněz jsem koupila eshop a obchod s kreativním materiálem,s celým skladem a nájemní smlouvou.

Měl jsem záměr uspět, pro jehož dosažení byla ochota riskovat nezbytná. Bylo nutné překonávat nejistotu a obavy a při tom naslouchat intuici.

Kazdy vnímá riziko jinak. myslím ze ochota jit do rizika je vlastně pouze touha inovovat a mne inovace přitahuji.

S vášnivým vztahem k adrenalinu a k nepoznanému i čemukoli intenzivnímu (pozitivnímu i negativnímu) a s neochotou dělat všední věci všedními způsoby, to bylo jediné logické vyústění 

mého obecného přístupu

moje rozhodnuti - není to vždy jednoduché a komfortní, ale potřebuji to dělat, abych byl uspěny
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Přirozená schopnost vést je již méně typická vlastnost úspěšných. Považují ji obvykle za vrozenou nebo 

objevenou při „hození do vody“.

N=17 | Zkuste prosím popsat svůj příběh, jak jste k přirozené schopnosti vést přišel/a? Jaká Vaše životní zkušenost, prožitek, situace nebo příběh vedly 

k tomu, že disponujete touto vlastností? 

Asi tak působím na lidi, obrací se na mě a "poslouchají" mě.

vždy jsem chtěl toho dosáhnout více než ostatní a proto jsem naslouchal lidem, kteří byli úspěšní

Byl jsem nucen v mých 20 letech odejít od rodičů a starat se sám o sebe. Poté se mi povedlo dostat místo ve vedoucí pozici ze dne na den a neměl jsem u sebe nikoho, kdo by mne zaučil.

jako nejstarší ze sourozenců jsem doma hodně věcí zařizoval

Prací jako učitel v jazykové škole. Práce s lidmi je na toto ideální praxí.

asi vrozena vlastnost

Prisiel som nato, ze v situáciách, kedy chyba niekto, kto urobi rozhodnutie, som niektore rozhodnutia urobil a bolo to dobře....

Když jsem viděl, že se ve vedení ostatní plácají, tak jsem se toho ujal já. A ono to mělo výsledky ;-)

Schopnost vést považuju za talent vidět do budoucna, pojmenovat vizi a nadchnout pro ni - s plným respektem k názorům a postojům ostatních. Vedení se, myslím, nedá moc naučit. Spíš 

talent rozvíjet a dávat si pozor na to, aby se s vás nestal namachrovaný pitomec.

Se schopností vést se člověk narodí.

Strávil jsem dva roky v armádě, tam jsem byl proškolen. Ale je to také dané Výchovou v rodině, vždy jsem mel vzor v rodičích, říct co si myslím a byt iniciativní.

Těžko popsat; povazuji to za osobnostní rys podpořený mírou empatie. Spise vrozena / vychovaná vlastnost napojena na míru sebevědomí (přirozeného)
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Psychická odolnost je jasně založená během dospívání, kdy se člověk náhle musí starat o sebe nebo 

dokonce o svou rodinu.

N=16 | Zkuste prosím popsat svůj příběh, jak jste k psychické odolnosti přišel/a? Jaká Vaše životní zkušenost, prožitek, situace nebo příběh vedly 

k tomu, že disponujete touto vlastností?

Otec alkoholik, nezbylo nic jiného než se psychicky zocelit.

Řídím se heslem : co té nezabije, to té posílí.

Ve 14 jsem odešel na internát a musel se starat sám o sebe. Bylo to náročné, ale dalo mi to, že v 17 jsem odešel na několik měsíců za prací do Německa, později do USA a zpětně to vidím 

jako nejkrásnější životní období. V té době jsem se musel v relativním mládí naučit velké přizpůsobivosti a zároveň psychické odolnosti na řešení nových životních situací.

Neustálé tužení v práci a hlavně doma.

Musela jsem se postarat už brzkém věku o sebe a své sourozence, studovat, pracovat, a v mém druhém zaměstnání jsem měla kolegy, kteří mi házeli klacky pod nohy.

úmrtí matky v raném dětství, nutnost být samostatná rozhodovat sama za sebe

Odmalička jsem byl poněkud vyčleněný z okolité společnosti a o většinu věcí ve škole nebo mimo ni jsem se musel starat sám, navíc jsem byl šikanovaný a na střední škole jsem se stal 

součástí debatního klubu. Tam člověk získá schopnost pod stresem pracovat efektivně. Navíc jsem součástí organizace, kde ručím za projekty jichž se účastní mnoho lidí a moc prostoru na 

chyby není. Proto jsem se naučil odolávat jednak negativním vlivům lidským i jiným.

povaha, záliba v psychologii, později cílené zdokonalování se

Pomohla mi režijní praxe a vedomie ze ide o vec a nie o mna alebo niekoho iného osobně a ze nie je mozne dať každému za pravdu a zároveň dosahovať výsledky. praxe praxe praxe stovky 

hodín a vela projektov

sportovni kariera

Neustálé přesvědčování sama sebe v tom, že nedělám vybranou věc zbytečně, že má smysl. Z počátku jsem si zvolil cíl a zásady, které mě utvrzují v tom, že to dělám správně. V momentech 

největších pochyb se obracím na úzký okruh blízkých, kteří mi dokáží připomenou proč to a to dělám. také k tomu přispěl strach z neúspěchu a zatvrzování se vůči blbcům
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Čestnost je hodnota jasně vštěpována v rodině.

N=15 | Zkuste prosím popsat svůj příběh, jak jste k čestnosti přišel/a? Jaká Vaše životní zkušenost, prožitek, situace nebo příběh vedly k tomu, že 

disponujete touto vlastností? 

Toto je základ, faleš zákazník vždy pozná

Čestnost pro mne znamená konzistenci - držet se zásad a pravidel a neslevovat z nich kvůli momentálnímu prospěchu. Po pravdě nevím, jestli mne takto vychovali rodiče, dospěl jsem k 

tomuto názoru sám nebo jsem se tak narodil (a jestli to vlastně není tak trochu diagnóza).

vím ze je dobře říkat pravdu a byt čestný

Výchovou.

to je individuálně, důležitý je zaklad v rodině

Pochopila som ze najpriamejšia cesta k výsledku vedie cez ludsku integritu odvahu a čestnosť, lebo urýchľuje cestu k cieľu ked dôjde k sporu ci nepochopeniu medzi ludmi

držet slovo a mluvit pravdu

Čest je hodnota, kterou mi dali rodiče výchovou. V počátcích podnikání jsme pak tuto hodnotu jako společníci velmi přirozeně a intenzivně sdíleli. Stavěli jsme tedy svou společnost tak, aby 

se z ní stala i firemní hodnota. Z dlouhodobého pohledu bylo takové formování firemní kultury prozíravé a mnohokrát se nám vrátilo jako výborná investice.

sportovni kariera, rodina

Spolupráce se zahraničními partnery - naučil jsem se, že čestnost a dlouhodobý obchodní vztah se vyplácí

Cest vytváří každodenní konkurenční výhodu neb jste pro partnery čitelný. Stačí podání ruky a slovo muže a je děl hotov.

K čestnosti se nepřichází. Čestnost je věc, kterou ve vás vybuduje rodina. Své širší rodině bych snad mohl vytknout řadu věcí, ale jestli je něco spojuje, je to právě čestnost. Vyrůstáte-li mezi 

čestnými lidmi, jste čestní i vy. Přispěje k tomu vzdělání, já například chodil do výběrové základky a pak na gymnázium. Tj. byl jsem stále obklopen elitními vrstevníky, vesměs čestnými. Ale i 

tam mě přihlásili rodiče, je to jejich zásluha.

Jak jsem přišla k ČESTNOSTI??? Maminka mě dobře vychovala.
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VÝPOVĚĎ ÚSPĚŠNÝCH

O ÚSPĚCHU

Jaké návyky a okolnosti vedou k úspěchu?
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Kromě osobních vlastností úspěšní lidé přikládají velkou váhu výchově rodičů, a dále promítnutí svých zálib do svého oboru nebo 

podnikání (práce koníčkem), znalosti jazyků a štěstí, náhodě. Jak je patrno, štěstí hrálo větší roli u starších respondentů, kteří 

zažili dobu plnou zvratů.

Mimo osobnostních stránek má podle úspěšných největší vliv na úspěch znalost jazyků 

a koníček jako zaměstnání.

A kromě osobnostních předpokladů, jaké okolnosti Vám nejvíce dopomohly k úspěchu?  Můžete vybrat až tři odpovědi.
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25%

24%

21%

17%
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16%

15%

14%

11%

9%

9%

9%

7%

3%

3%

1%

1%

Výchova rodičů

Koníček jako zaměstnání nebo obor podnikání

Štěstí, náhoda

Znalost jazyků

Podpora a pochopení mého životního partnera

Obklopení lidmi, na které je spolehnutí

Kontakty na ty správné lidi

Obklopení zapálenými lidmi

Zahraniční pracovní zkušenost

Doba, ve které jste začínal/a

Vysoké nároky mého okolí

Mentoring, vlastní rozvoj za pomoci zkušenějšího…

Dosažení formálního stupně vzdělání

Dobrý nápad

Možnost navázat na práci zkušenějších v oboru

Cestování za účelem poznávání

Počáteční kapitál

Koučování, vlastní rozvoj za pomoci kouče

Náboženská víra

Možnost navázat na práci starších členů rodiny

Total N=115
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Z návyků pak k úspěchu vede zejména vyhledávání společnosti jiných lidí, četba, případně zájem o vědu a kulturu.

Jak odborníci tak manažeři by si měli osvojit návyk vyhledávat společnost jiných lidí.

A které Vaše osobní rituály, návyky nebo zájmy Vám podle Vás dopomohly k úspěchu?  Můžete vybrat až tři odpovědi. 

41%

33%

23%

23%

20%

19%

14%

11%

14%

13%

10%

8%

6%

6%

3%

5%

1%

42%

42%

22%

17%

17%

6%

14%

17%

8%

11%

8%

14%

11%

3%

6%

6%

11%

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

Do 45 let N=79

Nad 45 let N=36

40%

42%

22%

27%

19%

13%

13%

12%

12%

12%

10%

7%

6%

4%

4%

1%

4%

42%

27%

23%

13%

19%

17%

15%

15%

13%

13%

8%

13%

10%

6%

2%

10%

4%

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

Úspěšný specialisté N=67

Ostatní úspěšní N=48

41%

36%

23%

21%

19%

15%

14%

13%

12%

12%

10%

10%

8%

5%

3%

5%

4%

Vyhledávání společnosti jiných lidí

Četba knih

Zájem o vědu

Zájem o kulturu (divadlo, galerie, koncerty)

Zájem o techniku

Starost o druhé, dobročinnost

Pravidelné cvičení

Provozování kolektivního sportu

Zájem o encyklopedická fakta

Zájem o logické hry (šachy, karty)

Brzké ranní vstávání

Provozování individuálního sportu

Záliba v zábavě, alkoholu

Kouření

Vedení si deníku

Něco jiného

Nevím, nechci odpovědět

Total N=115
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Jak specialisté, tak manažeři a podnikatelé se považují za nadprůměrně psychicky odolné. Za odolné se považuje zejména mladší

část úspěšných.

S úspěchem je spojená nadprůměrná psychická odolnost.

Úspěšným lidem je někdy předhazována jistá osobní tvrdost, kterou lze ale také vysvětlit jako jistou psychickou odolnost, nehroutí se nebo nepropadají 

zoufalství a pesimismu v momentech, kdy jiní ano. Řekl/a byste Vy osobně, že disponujete osobní odolností?
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34%

38%

23%

4%

0%

Jsem určitě psychicky odolnější než většina ostatních
lidí

Jsem asi nadprůměrně odolný/á

Jsem průměrně odolný/á

Jsem asi podprůměrně odolný/á

Jsem určitě psychicky méně odolná/ý než většina
ostatních lidí

Total N=115
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Nejčastěji k psychické odolnosti  úspěšní přijdou v mládí a v dětství, kdy se musí o sebe postarat, čelí komplikované rodinné

situaci nebo se vypořádávají se svou odlišností.

Psychickou odolnost čerpají z komplikovaného dětství nebo mládí.

A jak jste ke své psychické odolnosti přišel/a?  Můžete vybrat více odpovědí.
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40%

27%

20%

18%

16%

14%
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7%

6%

6%

2%

Nutnost se postarat sám/a o sebe

Vrozená schopnost

Komplikovaná rodinná situace v dětství
nebo dospívání

Musel/a jsem se vypořádat se svou
odlišností vůči ostatním dětem

Zažil/a jsem si pracovní nebo
podnikatelský neúspěch

Při provozování individuálního sportu

Vysoké nároky školy

Vysoké nároky rodičů

Krátký silný zážitek

Při provozování kolektivního sportu

Přísná výchova rodičů

Nutnost se postarat o rodinu

Vojenská služba

Nevím

Total N=115
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Vysoká škola hraje důležitou roli při získávání odborných znalostí vedoucí k úspěchu, ale rozhodně na ně nemá monopol. Ještě 

větší váhu respondenti přisuzují samostudiu a vedle vysoké školy také možnosti se učit od zkušenějších kolegů, koníčku a praxi při 

začátcích povolání.

Pro odbornost vedoucí k úspěchu je klíčové samostudium.
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Ostatní úspěšní N=48

37%

24%

22%

17%

16%

14%

13%

10%
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8%

6%

3%

3%

2%

2%

1%

1%

1%

Samostudiem

Při výuce na vysoké škole

Od zkušenějších kolegů

Při věnování se svému koníčku nebo zálibě

Praxí při začátcích podnikání

Při práci v oboru po dokončení školy

Při zahraničním pobytu

V rodině, například od rodičů

Při práci v oboru během studií nebo školních let

Pozorováním mých vzorů (podnikatelé, umělci,…

Od partnerů v podnikání

Při výuce na střední škole nebo učilišti

Při psaní diplomové nebo bakalářské práce

V rámci zájmového kroužku

Při potřebě vyřešit praktický nepracovní problém

Během povinné praxe při škole

Odborné znalosti nemám nebo je nepotřebuji

Nevím, nechci odpovědět

Total N=115

Kde jste přišel/a k té části svých odborných znalostí, které Vám dopomohly nebo dopomáhají k úspěchu?   Můžete vybrat až dvě odpovědi. 
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Podle odpovědí na otevřenou otázku, kde respondenti měli možnost vzkázat něco mladým lidem, doporučují zejména jít svou 

cestou, tedy ne cestou „peněz“ nebo cestou „úspěchu“, ale jít s plným nasazením svou vlastní cestou.

Úspěšní vzkazují: jděte za svým a s plným nasazením.

Co byste mladým lidem hladovým po úspěchu vzkázal/a nebo poradil/a, aby se i oni jednou stali úspěšnými?
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Ostatní úspěšní N=48

29%

24%

18%

16%

16%

11%

11%

9%

8%

8%

7%

7%

5%

5%

5%

4%

3%

3%

3%

3%

2%

2%

1%

2%

cílevědomost, jít si za svým

píle, nasazení, nebýt líný, tvrdě pracovat

být odvážný, nebát se, riskovat, začít, změnit

nenechat se odradit neúspěchy

mít trpělivost, vytrvalost

používat mozek, být ve střehu, logicky si spojovat…

dělat to, co ho baví -obor, studium - co ho baví,…

nepovyšovat se, nezpychnout

nebýt příliš horlivý, ambiciozní

udržovat dobré vztahy, být přátelský

pracovat na sobě - obecně

být poctivý, čestný

neustále se vzdělávat, číst

být pokorný

přemýšlet o tom, proč to dělám, klást si otázky, mít…

sebeobětování, sebekázeň

cestovat, zahraniční zkušenost -pracovní, studijní

studium, znalost cizích jazyků

vzdělání -formální, dokončit školu

začít od píky, projít si vším

mít nadšení, zájem, motivaci

zkusit i jiný obor, než je moderní, výhodný

praxi, pracovat už při studiu

ostatní, jiné

Total N=115
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Na první pohled paradoxní varování věřit si a nepovyšovat se, znamená věřit své vlastní cestě nenechat se od ní odradit a jít jí s 

pokorou. Nesledovat cestu peněz, která se může jevit jako zkratka.

Protože Vaše unikátní cesta Vás dovede k úspěchu spíš než nějaká zdánlivě zlatá zkratka.

A naopak, od čeho byste je odradil/a, aby nedělali nebo jakým chybám, kterými jste si prošel/a Vy sám/a, by se měli vyvarovat?
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Ostatní úspěšní N=48
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věřit sám sobě, nespoléhat se na…

nepovyšovat se, nezpychnout

píle, nasazení, nebýt líný, tvrdě pracovat

nechtít věci zadarmo, nehledat zkratky

být poctivý, čestný

být odvážný, nebát se, riskovat,…

používat mozek, být ve střehu, logicky…

nenechat se odradit neúspěchy

mít trpělivost, vytrvalost

udržovat dobré vztahy, být přátelský,…

nebýt příliš horlivý, ambiciozní

dělat to, co ho baví -obor, studium - co…

vzdělání -formální, dokončit školu,…

obracet se na odborníky, učit se od…

přemýšlet o tom, proč to dělám, klást si…

být pokorný

neodkládat věci na později, nevyhýbat…

nezadlužovat se

studium, znalost cizích jazyků

sebekázeň -nekouřit, nepít…

cílevědomost, jít si za svým

ostatní, jiné

neví, bez odpovědi

Total N=115
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POHLED PERSONALISTŮ

Co mohou studenti VŠ udělat 

pro úspěch?
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Vyzpovídali jsme 30 personalistů.
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Ano, je to má hlavní role jako HR profesionála, personalisty

Ano, ale je to má vedlejší role jako HR profesionála, personalisty
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51 až 100
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251 až 500
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HR specialisté N=30

Mezi respondenty převažují ti, kdo vedou přijímací řízení jako svou hlavní roli. Většina respondentů pracuje ve společnostech o 

velikosti od 51 do 500 zaměstnanců.
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Aspoň polovina personalistů sleduje u kandidátů pracovní praxi v oboru během studia, zahraniční pobyt, ať už pracovní nebo 

studijní, brigády – schopnost se o sebe postarat, praxi i mimo obor studia a aktivní členství ve studentských organizacích. Z 

dalších nepracovních aktivit sledují personalisté zejména záliby a aktivity, ze kterých jsou patrné organizační schopnosti.

Kromě praxe, brigád a zahraničních pobytů si všímají personalisté zájmů,

které svědčí o organizačních schopnostech.

80%

70%

63%

53%

47%

47%

40%

37%

33%

33%

30%

27%

27%

23%

17%

13%

13%

13%

10%

10%

3%

3%

Pracovní praxe v oboru během studia

Zahraniční pracovní pobyt

Zahraniční studijní pobyt

Brigády, schopnost se o sebe postarat

Praxe mimo obor během studia

Aktivní členství ve studentských organizacích a spolcích

Obecně záliby nebo aktivity, ze kterých jsou patrné organizační schopnosti

Akademická aktivita (postgraduální studium, publikační činnost)

Obecně záliby nebo aktivity, ze kterých je patrná schopnost týmové práce

Vystudování více vysokých škol

Aktivně provozovaný kolektivní sport

Úspěšná účast na školních soutěžích

Aktivní řízení automobilu

Drobné podnikání

Oslovení více firem a nabytí zkušeností, jak výběrová řízení probíhají

Úspěšná účast na vědomostních soutěžích

Aktivní členství v mládežnickém spolku (skaut, vedoucí na táboře)

Obecně záliby nebo aktivity, ze kterých je patrná schopnost se pro něco…

Dosažení výborného prospěchu ve škole

Aktivně provozovaný individuální sport

Hraní na hudební nástroj

Výtvarně – umělecké aktivity

V následujícím seznamu jsou různé činnosti, kterým se kandidáti mohli věnovat ať už z vlastní záliby nebo v rámci příprav na budoucí povolání. 

Jednotlivé činnosti mohou mít při přijímacím řízení různý dopad na to, jak je daný kandidát posuzován.  Vyberte prosím všechny z nich, na které byste 

při přijímacím řízení bral/a vůbec nějaký ohled.  Můžete vybrat až 10 činností.
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Přirozeně největší váhu mají pro personalisty praxe, brigády, zahraniční pobyty. Vezmeme-li ale v potaz, že u žádaných pozic 

budou kandidáti všechny tyto požadavky splňovat, pak pomohou uchazeče z davu odlišit a) školní aktivity (členství ve 

studentských, spolcích, akademická aktivita, a) obecně záliby, ze kterých jsou patrné organizační schopnosti nebo schopnosti 

týmové práce.

Největší váhu má praxe v oboru, zahraniční pobyty a brigády, které svědčí o schopnosti se o sebe postarat.

A nyní je prosím seřaďte od té, která podle Vašeho profesionálního názoru obvykle pomůže kandidátovi odlišit se a prosadit se ve výběrovém řízení, po 

tu, která mu k tomu obvykle pomůže nejméně.
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Pracovní praxe v oboru během studia

Zahraniční pracovní pobyt

Zahraniční studijní pobyt

Brigády, schopnost se o sebe postarat

Praxe mimo obor během studia

Aktivní členství ve studentských organizacích a spolcích

Akademická aktivita (postgraduální studium, publikační činnost)

Obecně záliby nebo aktivity, ze kterých jsou patrné organizační schopnosti

Obecně záliby nebo aktivity, ze kterých je patrná schopnost týmové práce

Vystudování více vysokých škol

Aktivně provozovaný kolektivní sport

Úspěšná účast na školních soutěžích

Drobné podnikání

Aktivní řízení automobilu

Oslovení více firem a nabytí zkušeností, jak výběrová řízení probíhají

Úspěšná účast na vědomostních soutěžích

Aktivní členství v mládežnickém spolku (skaut, vedoucí na táboře)

Obecně záliby nebo aktivity, ze kterých je patrná schopnost se pro něco nadchnout

Dosažení výborného prospěchu ve škole

Aktivně provozovaný individuální sport

Hraní na hudební nástroj

Výtvarně – umělecké aktivity
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Dle personalistů bývají největšími nedostatky absolventů vysokých škol přehnané nároky a nepřipravenost. Personalisté by jim 

doporučili zejména  přípravu, praxi nebo aspoň brigádu při studiu a projevit motivaci, energii, zájem o obor. Zde se personalisté 

potkávají s deklaracemi úspěšných.

Personalisté vědí, že uchazeč, který projevuje aktivní osobní zájem o obor, bude 

ochotný se učit a nevadí mu tvrdě pracovat. 

Co byste kandidátům z řad absolventů vysokých škol vzkázal/a nebo poradil/a, aby se zvýšila jejich šance, že získají u vás práci?

A naopak, od čeho, co uchazeči dělají, byste je raději v jejich zájmu odradil/a?

33%

6%

17%

17%

39%

11%

22%

11%

45%

40%

35%

15%

15%

15%

15%

10%

10%

nejsou dobře připraveni

zapomínají na praxi při studiu

málo projevují motivaci -jsou bez energie, bez zájmu

nejsou sví, přehánějí, vymýšlejí si

mají přehnané nároky

píšou špatně životopis

špatně se vyjadřují, používají klišé, mluví moc obecně

zbytečné aktivity, neztrácet čas přivýdělky mimo obor

zápory absolventů doporučení pro zvýšení šance na přijetí

připravit se na pohovor dle požadavků na danou pozici

praxe při studiu, pracovat při studiu

projevit motivaci, vášeň, zájem o obor, o firmu, o pozici 

-být pozitivní, mít nápady, ochota se učit

studium, ukončené VŠ vzdělání

být svůj, být upřímný

nemít přehnané nároky -na své první zaměstnání, na 

plat, na pozici

napsat dobře životopis -dle požadavků, podrobněji

studium, znalost cizích jazyků

cestovat, studovat nebo pracovat v zahraničí
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